

"Справедливая Россия" выступает за скорейшее освоение Ковыкты

Партия предлагает ускорить реализацию проекта по освоению Ковыктинского газового месторождения в Иркутской области.

19 июня в рамках правительственного часа в Госдуме депутат от "Справедливой России", член комитета по энергетике Андрей Крутов обратил внимание на необходимость ускорения освоения Ковыктинского газоконденсатного месторождения. При этом он спросил у министра энергетики РФ Александра Новака, как Минэнерго России планирует помогать регионам в реализации проектов, связанных с разработкой газовых месторождений Восточной Сибири, в том числе в Иркутской области. В частности, депутата интересовала необходимость разработки и утверждения специальной федеральной целевой программы для решения этих вопросов.

Министр сообщил, что сейчас министерство совместно с «Газпромом» корректируют Восточную газовую программу, которая очень важна для стратегического развития России. Александр Новак проинформировал депутатов о том, что "Газпромом" принято решение о строительстве газопровода "Сила Сибири", который будет идти от Чаяндинского нефтегазоконденсатного месторождения, а также от Ковыктинского газоконденсатного месторождения. Мощность этого газопровода составит около 60 миллиардов кубических метров. Минэнерго с "Газпромом" намерены согласовать программы по газификации сибирских регионов. Эти программы могут быть осуществлены в рамках реализации Восточной газовой программы с участием соответствующих субъектов Российской Федерации.

Андрей Крутов рассказал о причинах, побудивших его задать вопрос министру энергетики:

— Активная разработка газовых месторождений Восточной Сибири, включая Ковыктинское газоконденсатное месторождение в Иркутской области, которое, уже, откровенно говоря, заждалось своего часа, решает много важных проблем. Во-первых, решает социальные задачи по газификации населенных пунктов, что, в свою очередь, будет способствовать улучшению теплоснабжения районов Иркутской области. Во-вторых, дает мощный толчок для развития промышленности в регионе, в том числе нефтегазохимии. В-третьих, позволяет реализовать экспортный потенциал на перспективном азиатском направлении. Однако совершенно очевидно, что соответствующие проекты не реализуемы без участия государства, поскольку ни госкомпании, ни регионы без участия федерального центра сделать этого в одиночку просто не смогут. Необходимы вложения в геологоразведку, создание инфраструктуры, строительство предприятий нефтегазохимического комплекса и т.д.

Необходимо также учитывать, что запасы природного сырья в регионе суммарно оцениваются примерно в 3 триллиона долларов. Благодаря своему ресурсному потенциалу область достаточно привлекательна для комплексного развития нефтегазовой промышленности. Хорошие перспективы для развития существуют у нефтегазохимического комплекса.

Если говорить непосредственно о Ковыктинском газоконденсатном месторождении, то его освоение имеет огромное социально-экономическое и геополитическое значение как для Иркутской области, так и для России в целом. Разработка Ковыктинского месторождения позволит Иркутской области выйти на рынок углеводородного сырья стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Появятся новые рабочие места, увеличатся налоговые поступления в областной бюджет. У Иркутской области, будет возможность стабильно финансировать и развивать свои социальные программы. Учитывая важность и значимость развития Сибири и Дальнего Востока государство могло бы напрямую профинансировать этот проект. А Иркутская область уже готова вложить свою часть денег в его реализацию.

Считаю, для ускоренного освоения Ковыктинского месторождения, запасы которого по категориям C1 + C2 оцениваются в 1,5 триллионов кубических метров газа и 77 миллионов тонн газового конденсата, существуют все необходимые предпосылки. Наряду с Якутским центром газодобычи это месторождение может стать

ресурсной базой для газотранспортной системы "Сила Сибири", которая будет доставлять газ через Хабаровск до Владивостока на экспорт. Поэтому Ковыкта должна быть запущена в кратчайшие сроки. Иркутская область и депутаты Госдумы от Иркутской области из "Справедливой России" готовы оказывать любое содействие для реализации этого проекта. Мы себе ставим задачу сделать все возможное, чтобы освоение месторождения началось до истечения срока наших депутатских полномочий.

Напомню, Иркутская область ранее обращалась в "Газпром" с предложением ускорить ввод в эксплуатацию Ковыктинского газоконденсатного месторождения для внутренних потребностей региона. В частности, региональные власти хотели бы ускорить сроки по газификации ближайшего от Ковыкты крупного поселка Жигалово. В конце февраля "Газпрому" были предложены два варианта прокладки трубопровода для внутренних потребителей на юг региона: Жигалово-Саянск-Ангарск или Жигалово-Ангарск. Окончательный маршрут трубопровода должен был быть выбран в ходе разработки "Газпромом" инвестиционной программы по газификации Иркутской области, учитывающей потенциальный спрос со стороны будущих газоперерабатывающих и газохимических производств.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 👁 7738 20.06.2013, 13:09 📄 1777
URL: <https://babr24.com/?ADE=115964> Bytes: 5034 / 5034 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ГАЗИФИКАЦИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyap.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)